

南通首开贵阳方向直达动车

全程仅需13小时多,途经数百个景区

晚报讯 6月20日零时起,全国铁路进行新一轮列车运行图调整,此次调图后,南通首次开行直达贵州省贵阳市的动车,从东部黄海之滨的南通到西南避暑之都贵阳,全程仅需13小时11分钟,旅行时间较之前的普速列车足足缩短了19个多小时。

调图前,南通到贵阳仅有一趟普速列车(K136次),运行时间为32小时13分钟。“6.20”调图后,之前运行的南通—重庆西的列车(G2682次)延伸到贵阳北,南通到贵阳北实现动车直达。G2682次列车每天一班,南通始发时间为早上10点09分,晚上11点20分到达贵阳北站,运行时间13小时11分钟,二等座票价1055.5元。记者了解到,该趟列车经由盐通、徐盐、郑徐、郑渝和渝贵等5条高铁干线运行。全程运行里程2285公里,穿越江苏、河南、湖北、重庆、贵州“四省一市”,从黄海之滨出发,串联起了南通、盐城、淮安、宿迁、徐州、商丘、郑州、平顶山、南阳、襄阳、神农架、奉节、万州、重庆、遵义、贵阳等20多个城市和数百个景区。

这几天,随着中高考的结束,南通火车站迎来了亲子出行的旅游流,南通站、南通西站旅客量有了较大幅度提升。南通火车站党总支书记缪俊杰介绍,目前,南通火车站开行列车每日约50趟,恢复至疫情防控前七成,周末线相对多一些,特别是上周末南通站旅客达到9000余人次,南通站、南



智能消杀机器人正在工作。**彭军君**

通西站总共突破1.2万人次。

疫情常态化防控状态下,南通火车站进站处秩序井然,旅客出示行程码、健康码或好通码即可进入候车大厅。最近,在疫情防控消杀方面,南通火车站、南通西站也有了新变化,候车大厅由原来的人工消杀,变为“人工+机器人”结合的形式,不间断地对候车大厅进行环境消杀。“小乔消杀中,请注意避让……”当天上午,在南通火车站的候车大厅,长得憨憨的消杀防疫服务机器人正在工作,白色圆柱形身体、头上“长”着4根触角,消杀时,“触角”不停转动并喷出雾气,当被旅客挡住前进的路径时,还会用语音发出提醒,并停止喷雾,主动避让。缪俊杰告诉记者,智能消杀机器人叫“小乔”,可以自动充电、自主规划路线,可以在有人的情况下进行环境消杀,对人体无害。**记者彭军君 实习生奚柯柯**



直播带货

昨天,崇川区陈桥街道育爱村一家种植果园内的30余亩油桃进入成熟采摘期。村里的党员志愿者通过直播等形式帮助果农解决了销售难题。**记者徐培钦**

黄海二桥工程计划年内全线贯通 明年6月实现通车

晚报讯 19日,随着“航工桩七”轮的一锤锤打桩声响彻云霄,在南通海事局的现场监管下,黄海二桥工程第454根PHC管桩稳固固定在海底,标志着大桥建设进度已完成总工程量约65%,其中水上施工完成90%,即将迎来新的重要施工节点。

黄海二桥位于洋口港已建黄海大桥东侧30米,全长10.035公里,建设工期30个月,两桥平行且桥跨布置一致,总体形成双向四车道,实现首尾相牵,中间两处可会车、掉头。自2020年6月13日正式开工以来,南通海事局从工艺优化、船舶准入、人员技能、现场监管、疫情防控、防风撤离等

六个方面突出工作重点,把握关键环节,构筑大桥施工安全屏障。

黄海二桥工程是江苏省综合交通运输体系重点项目,总投资超11亿元,与已建黄海大桥一并作为连接临港工业区与阳光岛的“主动脉”,建成后将使大桥整体通行能力增加一倍。眼下,岸侧腹地工业园区内金光如东产业基地、桐昆聚酯一体化项目、台中化项目等一批投资超百亿元的项目已陆续实现投产。未来,跨过黄海大桥,依托丰富的港口码头资源,洋口港临港产业物流通道将全面打开。

据项目负责人介绍,该桥计划年内全线贯通,明年6月实现通车。

记者吴霄云 通讯员郗林 许长荣

脑卒中高风险人群有福利

65周岁以上市民将享免费筛查

晚报讯 19日,“全市65周岁以上卒中高风险人群早期筛查项目推进会暨千县万镇卒中识别与分级诊疗推介会”在通大附院影像中心四楼报告厅举行。会上传出消息,今年我市将“65周岁以上脑卒中高风险人群免费筛查”列入本年度政府为民办实事项目,这在全国地级市中尚属首次。

据悉,脑卒中是我国居民第一位死亡原因,也是成年人致残的首位病因。脑卒中虽然凶险,但是也可防可治!国家卫生健康委于2011年启动了脑卒中高危人群筛查和干预项目。我市也一直高度重视脑卒中防治工作,积极打造“区域急性卒中黄金1小时救治圈”。前不久,我市免费筛查实施方案已下发,将在全市范围内开展卒中识别行动,建立健全卒中早期筛查、干预、治疗、康复、生活指导等综合干预模式,护航江海百姓健康。

此外,市卫健委根据国家脑防委

的最新文件精神,会上更新发布了2.0版南通市卒中急救地图,涉及24家单位。其中新增的8家符合条件的医院分别是:市第四人民医院、市老年康复医院、海安市中医院、如东县中医院、启东市中医院、海门区中医院、通州区中医院、苏锡通科技产业园区人民医院。至此,南通市各家卒中急救地图医院建立起快速高效贯通院前院中院后全流程一体化的脑卒中救治模式。这也让“南通市卒中急救地图”真正成为南通卒中患者的“救命地图”,让广大人民群众能够通过卒中急救地图得到最及时、最精准、最高效的救治。

“我们要真正把好事办好、实事办实,共同打造卒中高风险人群早期筛查的南通模式、南通品牌,让老百姓真正受益,向广大市民交出一份满意的民生事业答卷。”市卫健委党组书记、主任张兵表示。

记者李波

2022年一线职工疗休养活动启动

晚报讯 昨天上午,“工会在身边·健康伴我行”2022年南通市总工会一线职工疗休养活动在启瑞广场正式启动,来自基层抗疫一线的100名医护人员、公安干警、城管队员、社区干部及交通卡口的职工代表参加首期疗休养活动。

据了解,一线职工疗休养是市总工会服务职工实事项目之一,至今已

持续开展了10年,累计投入1200余万元,惠及全市1.6万名职工。今年,市总工会将继续投入240万元安排2000名一线职工疗休养,全市工会计划安排5000名一线职工疗休养,帮助职工缓解疲惫,释放创造潜能,助推我市旅游市场复苏。

记者彭军君 实习生奚柯柯

我市为六类低收入困难对象提供补充医疗保险救助帮扶 惠及12.4万余人

晚报讯 昨天,记者从市民政局获悉,我市印发《南通市低收入困难对象补充保险救助——“低补保”项目实施方案》(以下简称《方案》),为全市六类低收入困难对象购买补充医疗保险救助保险,进一步减轻困难群众重特大疾病医疗费用负担,兜牢基本民生保障底线,构建完善低收入困难对象救助帮扶体系。

六类低收入困难对象为全市城乡低保对象、特困供养对象、低保边缘家庭成员、支出型困难家庭成员、困境儿童、未纳入低收入人口范围的原建档立卡低收入人口,《方案》要求,每人每年重大疾病及意外伤害住院医疗费用保额标准不低于120元。

根据《方案》,参保对象在保险年度内因55种重大疾病或意外伤害在南通市内定点医疗机构住院累计发

生的医疗费用,在扣除基本医疗保险统筹支付、大病保险支付、医疗救助、已结算的商业补充保险后,所有符合基本医疗保险(职工医保、城乡居民医保)规定的个人自付的合规医疗费用剩余部分按照不低于98%的比例赔付;如当年总赔付未达除服务费之外的保费总额,截至次年3月底前对年度结算结余部分进行二次赔付;各县(市、区)年度总赔付率要达92%以上。

市民政局社会救助处相关负责人表示,项目实施后,全市合计12.4万余人受益,将为化解上述六类困难对象因病致困返困、兜牢基本生活保障增加一道防线,有效促进全市分层分类社会救助体系进一步健全完善。

记者龚秋瑾 通讯员桑永旺